

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVI.—ČÍSLO 30.

OMAHA

3KA, VE STŘEDU 3. BŘEZNA 1907.

Podává se v POKROK ZÁPADU \$2.00 za rok předem, za POKROK a KATHOLICKÝ LAMAR \$1.00 za rok.

Upozornění

do Saline a Fillmore Co. Neb.

Náš cestující jednatel, p. F. K. Vondřej, zavítá tyto dny do okresů Saline a Fillmore, by působil pro naše listy.

Vyd. Pokroku Západo, Hospodářské a Knihovny Americké.

Do Eastman, Wis.

Pan A. Prochaska přijímá s ochotou jednání našich listů a jest oprávněn nás zastupovati. Krajané nechtě s důvěrou na něho se obrátit, když cokoliv u nás k vyřízení mají.

Vyd. Pok. Záp. a Hosp.

Farma na prodej. 80 akrů dobrého pozemku v Jacksonu, blízko poštovního úřadu, blízko poštovního úřadu, blízko poštovního úřadu. Doplňte na: 1116 Halset Ave., Braddock, Pa. 127-42

Farma na prodej. 80 akrů, nádherný pozemek v Jacksonu, blízko poštovního úřadu, blízko poštovního úřadu, blízko poštovního úřadu. Doplňte na: Jan Rusák, 1116 Halset Ave., Braddock, Pa. 127-42

Farma na prodej. Farma o 160 akrech v Jacksonu, blízko poštovního úřadu, blízko poštovního úřadu, blízko poštovního úřadu. Doplňte na: 1116 Halset Ave., Braddock, Pa. 127-42

NA PRODEJ: 400 akrů, 6 mil od Crete, 222 akrů, 130 akrů 1/2 mile od města Crete, cena \$20 akr; 80 akrů 7 mil od Crete, cena \$25. Též některé farmy k pronájmu a jedna farma na prodej 2 mile od Crete, 80 akrů, po \$30. Koupěte-li nechtě se ohlížet obrátit na:

W. S. Chmelík, Crete, Neb.

Prodám farmu. Dobře zalizená farma o 120 akrech, prodá se za výhodných podmínek. 70 akrů vzdáleno, dobrá louka a ostatní pastvina. Každá část ohrázena zvlášť plotem drátěným. Dobrá stavba a dost vody na pozemku. Dobrá ohrada pro krmení dobytka. Cena \$6000.00; polovice hotové a druhá polovice na čas při dobré jíště na 6 až 8 procent. Prodej potrvá jen do 1. března 1907 k vůli veřejné dražbě domácnosti. Farma se nalézá 1 1/2 mile západně a 1/4 mile severně od Linwood, Butler county, v Neb. KAREL PRIBYL, majitel, Linwood, Butler Co., Neb.

Cyklon v St. Louisu.

Není v dějinách Ameriky případu, který by zasahoval tak velkou strátu na životech i majetku cyklonem, jako jest ona, která způsobena byla před nedávnem v St. Louisu. V městě tom samém přes dvě stě lidí zahynulo, a tisíc bylo raněno a přes \$20,000,000 jmění zničeno. Mezi postiženými jest i mnoho našich rodáků.

Aby každý mohl si o tom pojem udělati, zaopatřili jsme fotografické pohledy na zříceniny tohoto cyklonu, kteréž mezi jinými obsahují též zříceniny sokolské stěny i katolického kostela sv. Jana a vůbec nejzajímavější pohledy na spoustu spálenou. Celkem obsahuje sešit 43 jednostránkových vyobrazení a prodáváme je za nepatrnou cenu,

pouze 25 centů sešit,

všem našim odběratelům. Do Cech zašleme sešit za 27 centů.

Jelikož vyobrazení jsou snímky fotografií, jsou úplně věrné a zřetelnou vědy zajímavou památkou na broznu tu událost. Zašlete 25 centů v penězích neb kolkách a obdržíte sešit obratem poštou, t.h.d.

Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Oznámení.

Řády, které mají jakékoliv vyjednávání neb dopisování s prozatímním Úřadovnou Výkonného Výboru Západoňských řádů C. S. P. S., nechtě zaslat dopisy na tajemníka.

Alois Bláha, tajemník,

123 15th ave. E. Cedar Rapids, Iowa.

Jose Žbánek, předseda,

1123 S. 2nd St., Cedar Rapids, Iowa.

Hynek Breuer, pokladník,

New Prague, Minnesota.

NOVE ZPRÁVY

Kromě toho nově

Chci práci, ne almužnu.

V St. Paul, Minn., odbývána byla v úterý v Market Hill velice bouřlivá schůze nezaměstnaného dělnictva, kteréž na 10,000 osob se účastnilo. Městskou radou povoleno pro neza. městané \$10,000 a schůze svolána s účelem protestování proti způsobu jakým částky té používáno bylo. V přijaté resoluci prohlášeno, že dělnictvo nepožaduje almužny, nýbrž práci a jmenován výbor, k němuž připo. jiti se mají všichni, kdož mohou a kterýž požádání má zákonodárstvo, by pro nezaměstnané dělnictvo něčeho učinilo.

Smrt na kolejích

z obavy před zatčením naleznal v Chicagu v pondělí Nicholas Mentgen. Týž k večeru ztratem křížkoval se s jedním přítelem, při čemž náhodou okno výkladní rozbito a tu Mentgen, počívajíc v výborné pověsti, z obavy před trestem na útěk se dal. Kolemjdoucí, nevěduce, o co jedná, jali se jej pronásledovati a když k nim i policie se připojila, utíkal Mentgen s rychlostí zdvojnásobenou. Při tom dospěl až k trávám dráhy Northwestern, na nichž přihnávěm se vlakem osobním, přijezdu jehož si nepovšimnul, zasažen a na místě usmrcen byl. Mrtvola jeho byla děsně zohavena, neboť byla parostrojem po více jak 30 stop vlečena.

Šťastným člověkem

stal se v Moscow, Idaho, v minulých dnech krejčí Morris Yenzel. Týž zhotovil as před 5 roky jednoduše horníku oděv, za kterýž zaplacenou mu 5000 akciemi jednoho dolu, kteréž tehdy na jeden cent jedna ceněny byly. Od doby té na akcie ony ani si nevzpomenul, až když koncem týdne při prohlížení starých listin náhodou na ně přišel a k nemalému překvapení svému seznal, že jsou to akcie dolu Le Roi, kteréž nyní za \$8 jedna prodávány jsou, mimo čehož ještě dividendy za minulá leta k dostání má.

Zvláštní nemoci

houbou na čelisti (lumpy jaw) zemřel v chicagské okr. nemocnici po-čátkem týdne P. L. Garvey. Týž zaměstnán byl po dlouhá leta v ohradách dobytčích v South Chicagu a nakažlivou nemocí stížen byl as před rokem. Náhledem lékařů jest, že onemocnění jeho způsobeno tím, že po vytrhnutí zubu as před rokem zárodek nákazy na čelist mu přišel, načež ovšem vývin nemoci, která obyčejně jen u hovězího dobytka se vyskytuje, následoval.

Indiáni se bouří.

Z Carson, Nev., oznamováno počátkem týdne, že Indiáni kmene Piute v Mason Valley bouřiti se počínají a že vážné krveprolití očekávati možno. Rudoši nastoupili pry stezku válečnou následkem sporu, kterýž mezi dvěma bělochy a jedním rudochem ohledně Indiánky jedné vznikl a v němž poslednějším ztlučen tak, že smrt jeho následovala. Jelikož rudochů těchto na rezervacích Walker Lake a Pyramid na 2500 jest, učiněna byla úřady náležitá opatření, aby rudoši za každou cenu na rezervaci udrženi byli.

Neústavním

prohlášen byl v Dallas, Tex., kraj-ským soudem spolkovým texaský zákon protitrustovní, na základě jehož členové Standard Oil trustu, Rockefeller, Flagler a jiní, velkou porotou

ve Waco před několika roky obhá-ováni byli a na základě jehož vydán milionářů těchto, kteří od té doby Texasu jako šerif křídli se vyhýbali, gubernárem texaským bylo požadováno. Když žádosti této vyhověno nebylo, zatčen a odsouzen mlatoř zastupce tohoto trustu petrolejnického, z kteréhožto rozhodnutí učiněno od volání k soudům spolkovým a tam nyní zákon neústavním prohlášen a to na tom základě, že při jím osobní svoboda občanů obmezována jest! To se rozumí, že oznámeno odvolání nejvyšším soudu spolkovým.

Zátopy na východě.

Minule přinesli jsme již zprávu o pozodnicích, kteréž ve státech východních následkem tání sněhu a dlouhotrvajících dešťů se dostavily a dnes doplníme ji podrobnostmi následujícími: V Cincinnati dosáhla v úterý řeka výšky 54 stop a jelikož a Monongahela průřez mračen osámená, patř stav vody 60 st. dorábne. V Charleston, W. V., byla celá nížejší část města zatopena. Největší škoda způsobena v Kentucky, kdež okolí téměř všech tek zaplaveno. V Corbin, Ky., dobré dvě třetiny městečka zaplaveny a přes 30 rodin o veškerý majetek přišlo. V Catlettsburg, Ky., též značná část města zaplavena a též vysoký stav po více jak 20 roků tam nepamatován.

Co Soustátí dováží z Rakouska.

Dle výkazu úředního o dovozu rolnických plodin za poslední roky následující množství plodin z Rakousko-Uherska:

	1895	1896
Peří a prachu	\$115,197	\$164,790
vlna	20,972	29,573
syrových koží koz.	240,279	312,566
vlny na koberce	48,155	30,290
cukru	178,472	958,402
švestek	30,459	114
ovoce jiné	50,265	56,725
chmele	20,990	18,693
bobů, hrachu	482,080	32,258

Následovně množství rolnických plodin dovezeno v týchž letech z Rakousko-Uherska do Soustátí:

	1895	1896
kozinek	1,170,375 lb	1,369,783 lb.
vlny	431,052 lb	293,948 lb.
cukru	7,411,234 lb	40,703,929 lb.
švestek	1,642,551 lb	2,756 lb.
chmele	86,086 lb	59,914 lb.
hrachu	582,867 bu	25,371 bu.

Cyklonem

navštíveno ve středu v noci městečko Athens, Ga., a způsobená škoda na několik tisíc dolarů ohodnocována jest. Největší škoda způsobena na budovách, přináležejících k dívčímu ústavu 'Lucy Cobb Female Institute' z nichž vešmě střechy odneseny.

Úšel provozu.

Z Tyndal, S. D., oznámeno ve středu, že vrah manželů Šípových, o jejichž zavraždění zprávu i podrobnosti jsme přinesli, vypátrán byl v osobě souseda Franka Bendy, již však přilíh pozdě, než aby na něm spravedlnost za dost učiněno býti mohlo. Spáchal totiž po spáchání dvojnásobné vraždy samovraždou.

Statistika neštěstí.

Dle zprávy odborného časopisu železničního "Railway Age" přišlo v minulém roce na dráhách celkem 540 osob o život a 1297 přišlo jich k úrazu. Z prvnějších bylo 318 a z poslednějších 601 zřícených železnič-ních.

Republikáné michiganští

odbývali státní konvenci svou v úterý v Detroitu za účelem navržení čekance pro úřad soudce nejvyššího

soudce a dva pro úřad řídící univerzity. Pro prvního navržen znovu soudce Long a pro druhé úřady navržen W. J. Cooker a J. R. McLaughlin. V přijaté platformě blahopřeje se semí k vítězství strany republikánské, schvaluje se platforma národní a prohlášeje se, že nastoupení republikánské administrace, tak jako v minulosti, i tentokráte návrat blahobytu za následek míti bude.

V zájmu stříbra.

V bytu senátora Tallera ve Washingtonu odbývána v pondělí večer porada stříbrařských senátorů a poslanců, jejím výsledkem bylo v úterý vydání veřejného listu k lidu amerického, v němž založení svlaštří republikánské strany stříbrařské se požaduje. Za účelem tím provedena býti má ve všech státech co nejdříve organizace stříbrařských republikánů, tak aby, až čas k tomu najde, národní konvence svolána býti mohla a samostatní čekanci, a příslušnou platformou, do pole postaveni byli. Výkonný výbor národní, jehož členové organizacemi státními jmenováni býti mají, svolán jest na 9. června do Chicaga.

Z Washingtonu.

President Cleveland oslavil 165 leté narozeniny Washingtonovy vydáním 13 proklamaací, jimiž celkem 21,379,400 akrů doposud obecných pozemků za lesní rezervace prohlášováno jest. Rezervace tyto rozdělány jsou následovně: 1) Black Hills rezervace v So. Dakotě, v rozměru 967,630 akrů. 2) Big Horn rezervace ve Wyomingu, v rozměru 1,198,080 akrů. 3) Teton rezervace v Idaho, v rozměru 829,440 akrů. 4) Flathead rezervace v Montaně, v rozměru 1,382,400 akrů. 5) Lewis & Clarke rezervace v Montaně, v rozměru 2,426,080 akrů. 6) Priest River rezervace v sev. Idaho a severo-východním Washingtonu, v rozměru 645,120 akrů. 7) Bitter Root rezervace v sev. Idaho a jižní Montaně, v rozměru 4,147,200 akrů. 8) Washington rezervace ve Washingtonu, v rozměru 3,403,347 akrů. 9) Olympia rezervace v sev. západním Washingtonu v rozměru 2,188,800 akrů. 10) Mount Ranier rezervace ve Washingtonu, v rozměru 2,234,880 akrů. 11) Stanislaus rezervace v Califórpii v rozměru 691,200 akrů. 12) San Jacinto rezervace v jižní Californii v rozměru 737,290 akrů a 13) Uintah rezervace v sev. Idaho, zaujímající v sobě celé pohoří téhož jména.

Generální náš konsul na Kubě, gen. Lee, oznámil v úterý telegraficky státnímu odboru své odstoupení z úřadu a sice učinil tak následkem toho, an prý státní tajemník Olney na důtklivé žádosti jeho o přesné vyšetření násilností, vůči občanům americkým tam páchaných a o bezodkladné zakročení za účelem udržení důstojnosti americké, ani odpovědi za hodno neuznal. Po obdržení zprávy této telegrafoval Olney Lee, aby s úřadu neodstupoval, dokud jistá opatření učiněna nebudou, an by tím situace vážnou měrou zhorše, na byla. Na to odebral se bezodkladně k prezidentovi, kdež záležitost ta předmětem úvahy celého kabinetu se stala.

Španělský vyslanec DeLome, obdržel ve čtvrtek te'grafickou zprávu od ministra zahraničních záležitostí, vévody tetuanského, že americký občan Julio Sanguilly, kterýž na Kubě již po 2 roky vězněn byl, královnou byl omilostněn.

Politické.

Z kongresu.

V sněmovně poslanecké jednávána v úterý poslední předloha rozpočtová a sice rozpočet pro odbor námořní a týž po krátkém rokování beze všech změn přijat. V zasedání odpoledním svedena prudká debata o zákonu o službě civilní, při níž jednotliví páni poslanci prudce do vln se vjeli. Debata vyvolána podáním předlohy, kterouž guvernérů území opravňování by byli k obsazení různých úřadů v čase, kdy zákonodárstvo nezasedá a předloha konečně přijata a zasedání po 5. h. odročeno. Ve středu mnoho toho nevykonáno a veškerý čas věnován byl projednávání záležitostí distriktu Columbia. Ve čtvrtek přijata byla 144 proti 48 hlasům po dvouhodinové debatě předloha, kterouž národní banky opravňování jsou vydávati bankovky do plného obnosu dluhopisů, jež k zrušení jich uloženy byly. Po přijetí různých předloh, menší důležitosti majících a po přijetí resoluce, kterouž prezident vyzván jest ku předložení veškerých listin, týkajících se stihání a trestání občanů amerických na Kubě, zasedání po 6. hodině odročeno.

V senátu pokračováno v úterý a projednáváním rozpočtu pro záležitosti i diánské, načež přijata resoluce, podaná Millsem z Texas, kterouž prezident vyzván jest předložiti kongresu veškerý listiny, Američana dr. Roize, kterýž dle došlých zpráv ve vězení guanabacoanském na Kubě utlučen byl. V dalším jednání kritizována osťe prezidentova proklamaace, kterouž 21,000,000 akrů veřejných pozemků pro rezervace lesní vyhlašováno jest a sice dovozováno, že krok podobný jest úplně neoprávněným a že jím západ v zájmech svých značně poškozován jest, an tím zmenšena byla přiležitost pro ty, kdož na pozemcích západních usaditi by se chtěli. Po 4. hodině zahájeno zasedání výkoné, kteréž až do 5:45 potrvalo. Ve středu pokračováno v projednávání rozpočtu pro odbor indianský, mnoho toho však nevykonáno a jelikož čas, k zasedání vyměřený, ku konci již se chýlí, usnešeno, aby na dále každý den až do 12. hod. v noci za účelem nabytí času se zasedalo. Zbytek zasedání věnován byl podáváním různých resolucí, záležitostí kubánských se týkajících. Tak Allen, pop. z Nebrasky podal resoluci, kterouž prezident vyzývá se ku bezodkladnému vyslání válečných lodí našich ku břehům kubánským a ku příměti Španělska, aby na dále válku vedlo na zásadách, jimiž veškerá civilizovaná země se řídí. Hill, dem. z New Yorku, podal resoluci, kterouž vyzván jest státní sekretář předložiti senátu nechtě si již v zasedání veřejném či výkonném, veškerý korrespondence generálního konsula na Kubě a Morgan podal resoluci, požadující na vládě španělské bezodkladně a bezpodmínečně propuštění na svobodu amerického občana Julia Sanguillyho, jakož i vyplacení témuž za přestálé - utrpení příslušné náhrady. Zasedání odročeno po 6. hodině. Čtvrtek byl jediným z nejzajímavějších dnů celého zasedání. Projednávání předloh rozpočtových ustoupiti muselo debatě o záležitostech kubánských a býti na vůli některých horkokrevných páni senátorů, zajisté by válka bez odkladu prohlášena bývala a lodě naše nyní již u břehů kubánských by se nalézaly. Jednotlivé řeči proti násilnostem kubánským provázely